

攻坚二季度 当好排头兵

王春河就组织系统贯彻落实全市一季度工作总结暨攻坚二季度动员会议精神提出要求

本报济宁4月23日讯(记者 孙逊 通讯员 徐超 侯明光)今天下午,济宁市组织系统贯彻落实全市一季度工作总结暨攻坚二季度动员会议精神专题会议召开,动员全市组织系统“争一流、争第一、争唯一”,攻坚二季度、当好排头兵。市委常委、组织部部长王春河出席会议并讲话。

王春河要求,要带头讲政治,当好党委的“政治部”。特别是在选人用人上,必须旗帜鲜明落实新时代好干部标准,落实市委“三个导向”“六个标尺”和“五要五不”原则,充分发挥干部队伍建设指挥部作用,把标准立起来、把导向树起来、把正气扬起来。要带头争一流,当好党委的“先锋部”。各项工作都要对标全国最优,敢向高处攀、和强者比、与能者赛。要牢固树立“有解思维”“平台思维”,积极探索、大胆实践,提升组织工作整体水平。要带头抓落实,当好党委的“执行部”。干部工作要抓“实”,到一线去、到现场看、用实绩说话。基层党建要抓“实”,健全村党组织书记专业化管理机制,深化网格化党建,做实居民小区党支部。人才工作要抓“实”,形成有吸引力、有影响力的人才环境。要带头强本领,当好党委的“保障部”。全面提升组织部门抓党建、抓干部、抓人才的能力,全面提升组织部门服务大局的能力,全面提升组织部门守底线、守纪律的能力,以“严真细实快”的作风,服务全市高质量发展。

会上,市委组织部有关负责同志分别进行了专题培训、业务辅导。

全面推进乡村振兴 >>>

一村一特色 村民唱主角

——汶上县杨店镇让特色产业成民富镇兴助推器

■本报通讯员 路焕英 张晨光

走进汶上城北的杨店镇,大屯村鳞次栉比的大棚挡不住草莓的飘香,规模连片的王楼村金银花基地,飞防无人机低空盘旋,泗汶村薄皮西瓜方田里,前来慕名订购的客户接连不断……这一幕幕朝阳产业的场景,正是该镇实施一村一产业、一业一特色工程、发力特色农业产业经济创新发展,推进加快实现乡村振兴的结果。

近年来,杨店镇大力调整农业产业结构,把特色产业发展作为农民增收致富的支柱产业,持续拓宽群众增收致富渠道,奋力开创乡村振兴新局面。“今年俺这个草莓基地主要通过游客采摘、抖音直播、发朋友圈等网络方式,扩大销售渠道,草莓效益确实不孬,俺给村里的租金也大方了。”说起种植草莓的收入,大屯村

草莓种植户申正玉的心里乐滋滋的。申正玉租了村里12亩地建起了4个草莓大棚,6个草莓拱棚,村民也来到他的大棚里找活干,使不少村民在家门口就挣到了“零花钱”,不但自己富了,大部分村民也学着种草莓,奔上致富路。如今大(拱)棚草莓成了这个村里的支柱特色富民产业。

拥有区位优势好的王楼,金银花产业也是风生水起。开春以来,在王楼村数百亩金银花种植基地里,许多打工的村民忙着对金银花进行清除杂草、锄地松土,来这个基地务工管理的人员都是当地农户,现在他们每天不仅有60元的收入,每年还有土地的分红,足不出村就有了不错的收入。“来这里干活,一个月下来有近2000元的工资,再加上摘花的钱,一年为家里增收两万多元。”在金银花基地打工的常客王

庆甲说。据基地负责人张春介绍,每年五一前后金银花就开了,大王楼村出不去门的村民和周边群众都来地里摘花,一天能有100多人。金银花基地还设立了收花点,负责从村民手中收购采摘的金银花,通过精细加工后,靠金银花质量,市场供不应求。金银花种植在这个村已延续11年,已成为特色规模产业。该村依托金银花的种植优势,在镇里助推下,不断向周边延伸,并探索出“基地+合作社+农户”的发展模式,通过协议种植、订单收购、提供工作岗位等有效举措,带动了周边群众致富,随着种植规模不断增加,种植效益也持续攀升,因此,金银花成为了当地群众增收致富的“拳头”产业。今年,基地持续加大了技术和服务力度,金银花的长势、品质更是好于往年。

据了解,杨店镇不断优化农业产业种

植结构,全镇土地流转率达90%以上,依托蔬菜冷藏车间,推行胡萝卜+甘薯轮作模式,创新推广“公司+基地+合作社+农户”发展模式,让群众当产业发展主角。按照“增收抓产业、产业抓覆盖”的思路,在坚持培育好、发展好优势产业的基础上,以市场需求为导向,以群众增收致富为目标,因地制宜大力发展特色产业,大力推进“一村一品”,努力实现村村有主导产业,户户有致富门路,打造了庙口“生态富硒芦花鸡”、大屯草莓、泗汶西瓜等特色农产品,其中泗汶西瓜通过了国家地理标志认证。“泗汶西瓜”等一批本地品牌扛起乡村振兴大旗。截至目前,全镇所有行政村集体经济收入突破10万元,其中,50万元以上的村5个,100万元以上的村1个,跑出了产业发展的“加速度”,激活了乡村振兴“强引擎”。

确保全市供暖“冬病夏治”工作取得实效

本报济宁4月23日讯(记者 鲍童)今天下午,全市供暖“冬病夏治”重点工作视频会议召开,副市长官晓芳出席会议并讲话。会议通报了2021至2022年度采暖期群众供热类诉求情况,并安排部署了2022至2023年度集中供暖“冬病夏治”重点工作任务。官晓芳指出,供暖工作作为一项重大民生工程,关系百姓冷暖,各县市区、各相关企业一定要提前谋划、提前入手,全面进行梳理排查,确保集中供暖“冬病夏治”整改工作取得实效。要坚持问题导向,深度聚焦集中供暖、清洁取暖供暖等方面问题,突出重点方向,细化整改措施,从严从实、立行立改。要进一步强化督导,加大对各热力企业监督指导力度,确保以良好服务质量取信于民,做好清洁取暖的统筹推进工作,确保全市清洁取暖改造任务按时保质保量圆满完成,让全市老百姓冬季取暖舒心安心放心。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。



在第27个“世界读书日”来临之际,任城区仙营街道开展“云上”读书会活动,阅读主题为“坚持必迎光明”抗疫系列、“说你对妈妈的爱”母亲节系列等活动,倡导大家养成爱读书、读好书、善读书的良好习惯。图为街道青年干部井广东正在录制朗读传统寓言故事《愚公移山》的抖音视频。 ■通讯员 于治 魏兴 摄



高效农业 助农增收

4月20日,邹城市香城镇东苗庄村农民在优质品种蜜薯地瓜育苗大棚里采摘地瓜苗,运往安徽等省外客户。东苗庄村从山东省农科院引进蜜薯地瓜等新品种,平均每亩收益比传统地瓜增收1500多元,全村种植的600亩蜜薯地瓜增收近百万元。 ■记者 刘项清 通讯员 吕卫锋 孙炳莲 摄

金乡群众足不出户 线上尽享“文化大餐”

本报金乡讯(通讯员 李爱国 王保辉)“现在疫情形势严峻不能出门,我又不会用智能手机,最近一直在电视平台看文艺节目,都是我们中老年人爱看的戏曲、太极,还有广场舞比赛的视频,真是太好啦!”家住金乡街道春秋社区的刘大爷看着戏曲“四平调”高兴地说。

刘大爷所说的平台,是该县文化和旅游局着眼常态化疫情防控形势,针对中老年人在全县有线电视“爱金乡”平台首页开通的“文旅金乡”平台。内含百姓舞台、戏曲曲艺、非遗展示、文旅资讯、文物介绍等频道,将送戏下乡、广场舞大赛、文化文艺演出、文化旅游大家讲等群众喜闻乐见的文化旅游资源实时上传更新,让不同年龄段的群众,尤其是中老年人不出家门就能享受到精彩的文化大餐。

为丰富群众的精神文化生活,该局还开展了“线上有你‘艺’起加油”等群众性文艺作品征集展示活动。策划实施了“文旅人游金乡”线上讲解系列活动。组织开展了“文旅有爱 与你同行”线上文化资源展示活动。举办线上第十七届全市读书朗诵大赛暨全省读书朗诵大赛选拔赛等活动,全方位为群众奉献各具特色、营养丰富的文旅资源大餐,进一步提升了群众的幸福感、获得感和满意度。

山东省《2022年“稳中求进”高质量发展政策清单(第二批)》原文摘发(之四)

支持农业农村经济发展

36. 2022年,评审认定10个省级农产品加工业高质量发展先行县,每个给予500万元财政资金补助,专项用于农产品加工业发展及相关设施装备建设。
37. 2022年,评审认定10个省级农业绿色发展先行县,每个给予500万元财政资金补助,专项用于推进农业绿色发展工作。
38. 加快推进农村生活污水和黑臭水体治理,对于使用政策性金融机构专项贷款整县制完成农村生活污水和黑臭水体治理的县(市、区),按照贷款额分档,省级财政于次年给予最高500万元一次性奖补。
39. 省级财政对国家级、省级公益林补助标准提高至每亩18元。对森林蓄积量增长率高于全省平均增长率的市,每高0.01个百分点,省级财政向市级财政补偿

10万元;对森林蓄积量增长率低于全省平均增长率的市,每低0.01个百分点,市级财政向省级财政缴纳10万元。新增造林每亩补助不超过800元,退化林修复、农田林网和见缝插绿每亩补助不超过400元。
40. 依据耕地保护激励评价标准,对上一年度耕地保护工作成效突出的20个县(市、区),按排名先后给予差别化新增建设用地指标和资金奖励。省级奖励新

增建设用地指标,由县(市、区)政府统筹使用。省级奖励资金,由县(市、区)政府全部用于激励本辖区内耕地保护工作成效突出的乡镇。
41. 加大区域粮食安全应急保障能力建设,支持符合条件的胶东经济圈、鲁南经济区和黄河流域等4个省级区域性粮食安全应急保障基地,按不超过项目总投资的70%给予支持。

全民反诈 守护济宁

做到“四个及时”

遭遇电信网络诈骗时,一定不要慌张,不要独自行动、轻易操作,应做好以下四件事:

- ①及时拨打110或到就近公安机关报警;
- ②及时保存聊天记录,诈骗分子的电话、微信、QQ等相关信息;
- ③及时准确记录诈骗分子的账号、转账时间、转账次数;
- ④及时到公安机关接受询问,提供相关证据材料。



温馨提示:
网络兼职刷单、网络贷款、冒充公检法、冒充领导老板、冒充客服人员、网络交友投资理财(俗称“杀猪盘”)等诈骗发案较多,请您务必擦亮眼睛,谨防被骗。